
ZŠ Tečovice – školní knihovna

Naše  školní  knihovna  se  do  projektu  zapojila  již  třetím rokem (protože  se  mi  uvedená 
aktivita moc líbí a fandím dobrým věcem) a začala spolupracovat se ZŠ Jasová, v okrese 
Nové  Zámky  na  Slovensku.  Projekt  „Záložka“  výrazně  přispívá  k rozvoji  čtenářské 
gramotnosti na naší škole. 
Záložky  žáci  vyráběli  v jednotlivých  třídách  společně  s paní  učitelkami,  výroba  záložek 
proběhla se čtenáři i  v naší útulné školní knihovně. Slovenským žákům bylo odesláno 68 
krásných  záložek.  Na  naši  školu  již  byla  doručena  zásilka  od  kamarádů  na  Slovensku, 
záložky  udělaly  velikánskou  radost,  ale  také  dopisy  a  fotografie,  které  byly  zaslány  se 
záložkami.   Obálku  jsem otevírala  se  čtenáři  ve  školní  knihovně,  všichni  jsme byli  mile 
překvapeni.  Četli  jsme,  překládali  a  prohlíželi  fotografie.  Jasovou jsem hledali  na  mapě,  
odhadovali  vzdálenost  od  naší  školy  a  čas,  který  bychom  potřebovali  k překonání 
vzdálenosti. Skupinka dětí začala psát dopis novým kamarádům. Strávili jsme moc příjemné 
odpoledne.  
Tím ale naše spolupráce neskončila. Pracujeme na dalších aktivitách, které v tomto školním 
roce  ještě  uskutečníme  mezi  českou  a  slovenskou  školou.  Čekáme  na  adresy  žáků  ze 
Slovenska. Naši žáci projevili  přání si se slovenskými kamarády dopisovat,  z čehož mám 
obrovskou radost.
Práce  na  záložkách  nám  přinesla  hodně  krásných  chvil  i  radost.  Záložky  od  našich 
slovenských kamarádů se již objevily v rozečtených knížkách malých i větších čtenářů. A 
tím záložka splní to, k čemu je vlastně určena. A já doufám, že stejnou radost všem dětem 
přinese i každá přečtená kniha.
Moc děkujeme za vyhlášení projektu, moc jsme si ho v knihovně užili!!! A těšíme se na další.
S pozdravem čtenáři ZŠ Tečovice a Marta Miklová, učitelka a knihovnice školy 

ZŠ Obříství 84

Naše škola se spojila se ZŠ Klátova Nová Ves z okresu Partizanske. S paní magistrou 
Zuzanou Dolnou jsme si předaly informace o školách, obcích, kde žijeme a o datu předání 
záložek. Záložky byly na obou stranách odeslány 21.10. Nyní jen čekáme na balíček ze 
Slovenska.  Naše škola měla vyrobit 101 záložek, nakonec jsme poslali asi 118. Slovenská 
škola má poslat 102. Také chceme pokračovat v další spolupráci, psát si, mailovat apod.
V letošním školním roce jsem se se svými páťáky pustila do celoročního projektu ČÍST MĚ 
BAVÍ. Záložky nám v mnohém napomohly. V září jsme uskutečnili besedu v knihovně, 
v říjnu navštívili Galerii Klementinum a výstavu Dějiny udatného českého národa. Také 
jsem se s dětmi přihlásila do projektu CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM. Čtu dětem denně alespoň 
10 minut. Moc je to baví. I neposedné děti jsou najednou soustředěnější. Už čteme druhou 
knihu!
Na březen jsme se přihlásili  na NOC S ANDERSENEM.
Za ZŠ Obříství Mgr. Irma Fendrichová, učitelka 5. třídy

Knihovna Ulita při SŠ, ZŠ a mŠ pro sluchivě postižené, Preaha 5, Radlice

Dovoluji si Vám velmi poděkovat za uspořádání projektu Záložka do knihy spojuje školy. 
Dnes jsme z naší školy pro sluchově postižené z Prahy 5-Radlic odeslali záložky na 
Slovensko. Protože jsme byli spojeni se střední zdravotnickou školou, drželi jsme se  při 
výrobě záložek trochu zdravotní tématiky. A tak vznikly záložky ve tvaru sanitky, injekční 
stříkačky, teploměru, lékaře apd. Některé z nich byly dokonce pohyblivé. Věříme, že se 
budou studentům ze střední školy líbit. V brzké době očekáváme záložky od nich. V příloze 



Vám posílám několik málo fotek z tvorby záložek a alespoň záložky vyfocené. Dětem se 
opravdu velmi povedly!
Lenka Krejcárková

ZŠ Třebotov

Naše škola se přihlásila do mezin.projektu Záložka do knihy spojuje školy. Do projektu se 
zapojilo 91 žáků z 1.-5.tř. a 51 žáků z 6.-9.tř. Vyměnili jsme si s partnerskou školou záložky a 
dopisy. Děti mají spoustu nápadů, jak tento kontakt dále využít,od e-twiningu až po osobní 
návštěvy. 

Lenka Zavázalová, uč.ZŠ Třebotov

ZŠ T.G.Masaryka Bystřice pod Hostýnem

Naše škola se do projektu zapojila již druhým rokem.V letošním roce záložky vyrábělo 290 
dětí z osmi tříd a čtyř oddělení školní družiny , vše žáci 1. - 4. tříd. Záložky( 290 ks) jsme 
zaslali ještě před podzimními prázdninami na Slovensko - ZŠ Tvrdošovce. Děti vyráběly 
záložky s velkou chutí, některé děti na zadní stranu připsaly i pozdravy slovenským dětem. 
Zasíláme vám několik fotek našich záložek. Děkujeme za letošní ročník této akce, těšíme se 
na další případnou spolupráci. 

Hana Kukačková, vychovatelka ŠD

ZŠ Mikulčice

v letošním  roce  se  naše  základní  škola  přihlásila  do  třetího  ročníku  česko-slovenského 
projektu  Záložka do knihy spojuje školy při příležitosti Mezinárodního měsíce školních 
knihoven. Žáci  1. i 2. stupně vytvořili záložky do knihy libovolnou technikou a vyměnili si je 
s partnerskou školou ZŠ Tatranská v Nitře ve Slovenské republice. Naše děti doufají, že se 
slovenským žákům vytvořené záložky budou líbit. Se slovenskou školou jsme navázali i bližší 
spolupráci a vzájemně se navštěvujeme.     

Tento česko-slovenský projekt považujeme za velmi zdařilý a těšíme se na příští rok.   

Mgr. Tatiana Fojtíková, ZŠ Mikulčice 

ZŠ a MŠ Viničné Šumice

Naše škola a školní družina se v letošním roce zapojily do 2. ročníku projektu Záložka do 
knihy spojuje školy. Jako partner nám byla vybrána základní škola z obce Bošáca.
     Do projektu se zapojilo 103 dětí.  Pojali  jsme jej  formou povídání o oblíbené knize,  
listováním a četbou knih ze školní i domácí knihovny a zjistili jsme, že záložka je při četbě 
velkým pomocníkem. Prostřednictvím map, atlasů a interaktivní tabule jsme se seznámili 
s naším  východním  sousedem  -  Slovenskou  republikou.  Žáci  se  dozvěděli  základní 
geografické údaje, ukázali jsme si fotografie slovenských měst, obcí a přírody a přečetli jsme 



si slovenský text. Další dny už jsme malovali, vystřihovali, tiskli a lepili. Záložek hezkých a 
ještě hezčích začalo přibývat, práce děti bavila a už si představovaly, koho asi jejich záložka 
potěší. Všichni společně věříme, že jsme dětem z partnerské školy udělali radost, a že vždy,  
když budou číst  zajímavou nebo napínavou knihu,  si  vzpomenou na svého kamaráda  v 
České republice.  Odpovědí nám byl velmi pěkný dopis z naší  partnerské školy a mnoho 
krásných záložek. A to je, jak doufáme, začátek spolupráce a přátelství s dětmi a učiteli na 
Slovensku.

 Mgr. Olga Růžičková, ředitelka školy, učitelé a žáci, vychovatelka a děti ze školní družiny

ZŚ Gen. Píky 13A, Ostrava

Realizace projektu:  říjen 2011

Cílová skupina: žáci 6. – 9. roč. ( kolem 100 žáků )

Postup:
- výměna emailů mezi oběma školami, žákovský parlament vytvořil obsáhlou prezentaci o 
naší škole, kterou jsme taktéž přeposlali na Slovensko
- vytváření záložek -  kreativní činnost žáků – různé techniky, rozmanité tvary
- realizace v hodinách výtvarné výchovy, pracovních činností, výchovy k občanství
- využití tématu ke tvořivému psaní v hodinách jazyka českého v 8. a 9. ročníku
- vznik krátkých básniček nebo prozaických textíků 
- propojení se školním projektem Čteme spolu – společné čtení žáků 1. a 9. ročníků
- motivace pro prvňáčky – dárek od starších dětí – záložka do knihy
- odeslání vytvořených záložek partnerské škole na Slovensko
- nástěnka v prostorách školy s ukázkou vytvořených záložek
- pořízení fotodokumentace z realizace projektu
- publikování na webových stránkách školy

Hodnocení:
- vhodně zvolené téma projektu vybízí k propojení několika předmětů
- možnost navázat kontakt s partnerskou školou, zatím pouze emailová korespondence
- motivace dětí k četbě knih a ke kladnému vztahu ke knihovnám a  literatuře

Zpracovala: Mgr. Jitka Magincová



ZŠ Palackého, Moravská Třebová

Naše škola spolupracuje již 3. rokem se ZŠ Jozefa Horáka z Banské Štiavnice. Záložky jsme si 
vyměnili s touto školou.
Zejména děti na 1. stupni s velkým zaujetím vytvářely různými technikami záložky pro své 
kamarády na Slovensku, některé i 2, aby se na každého dostalo. V jedné 5. třídě připevnily děti k 
záložkám i vlastoručně vyrobené dárečky - např.náramky z korálků, upletené přívěsky na klíče apod. 
Na Slovensko putovalo 483 záložek a již jsme obdrželi výměnou také od nich plnou krabici krásných 
záložek. Pro nás učitelky bylo velkou radostí pozorovat děti, jak se děti snaží pro své kamarády 
vytvořit co nejhezčí dárek. 

Jiřina Faktorová

ZŠ Na Valech, Poděbrady

Na konci minulého měsíce jsme ukončili projekt "Záložka do knihy spojuje školy". Projektu 
se zúčastnil celý 1. stupeň - 353 žáků. 

V projektu jsme nejen vyráběli záložky, ale také jsme se intenzivněji věnovali čtení, zaměřili 
se na mimočítankovou četbu. Spolupracovali jsme s DDM Symfonie v Poděbradech - 
připravili pro nás výukový program ke čtení. Páté ročníky besedovaly s ilustrátorkou 
Radkou Folpechtovou.

Ze Slovenska nám přišly  záložky - z některých děti měly radost, z některých bohužel ne. Ze 
Slovenska přišly některé záložky popsané vulgárními výrazy a počmárané - tyto jsme dětem 
opravdu nemohli rozdat. Se školou na Slovensku jsme si vyměnili informace o našich 
školách, nahlédli jsme také do webových stránek. 

Tento projekt příjemně obohatil výuku českého jazyka na naší škole. Děkujeme za 
zorganizování této akce.

S pozdravem.

Mgr. Kateřina Silbrníková
ZŠ Na Valech 45
Poděbrady

ZŠ Mnichovo Hradiště

Letos jsme se poprvé přihlásili do mezinárodního projektu. Projekt splnil očekávání. Žáci 
(4. ročník) rádi tvořili a netrpělivě čekali na dopis od slovenských kamarádů. Využili jsme to 
i ve výuce o Slovensku, uspořádali jsme výstavku a pracovali jsme na projektu. Již chystáme 
vánoční přáníčka. Ve třídě máme dívku ze Slovenska, která nám některá slova (jména zvířat) 
překládala, rodiče tuto aktivitu uvítali. 

Zdraví  Mgr. Svatava Bukvičková a žáci 4.A + 4.B z Mnichovo Hradiště 



ZŠ Chotoviny

Zasílám hodnocení projektu Záložka do knihy.
Především chci poděkovat všem, kteří se na jeho realizaci podíleli. 
  
Do mezinárodního projektu Záložky do knih spojují školy jsme se se třeťáky přihlásili 
začátkem září. Obratem nás kontaktovala přidělená partnerská škola a třída – 5.třída 
Základní školy Maxima Gorkého ze slovenského města Trnava, které se nachází asi 40 km 
od hlavního města Bratislavy. Vyrobili jsme záložky a koncem října je odeslali.  Záhy 
dorazily také záložky ze Slovenska.  Dvě vyučovací hodiny jsme věnovali povídání o 
Slovensku. Náplň těchto hodin si připravily děti samy. Každý žák si přinesl nějaké zajímavé 
informace, někteří o Slovensku jako o státu (poloha, počet obyvatel…), další o městu Trnava, 
jiní o Vysokých a Nízkých Tatrách, o Bratislavě, někoho zaujala historie, další se věnoval 
současné kultuře. Děti velmi zaujala historie společného státu - Československé republiky. 
Také jsme si přečetli ukázku z knihy slovenského autora. V hodině slohu jsme napsali dopis 
našim novým kamarádům. Psali jsme o sobě, o naší škole, o obci. V hodině hudební výchovy 
jsme poslouchali slovenskou hymnu a část jsme se také naučili. Byla jsem velmi překvapena 
opravdovým zájmem dětí o poznávání sousedního státu.   
   Již nyní se těšíme na další dopis od našich nových kamarádů ze Slovenska.
   S pozdravem a přáním další úspěšné spolupráce 
Mgr. Irena Bětíková a žáci 3. třídy ZŠ Chotoviny
                                                                                   

ZŠ a MŠ Benešov

V letošním školním roce se žáci 6. a 7. ročníku  ZŠ a MŠ Benešov již podruhé zúčastnili 
projektu Záložka do knihy spojuje školy, který realizujete.

     V rámci projektu žáci vyrobili záložky, které si vyměnili se žáky Základní školy Jozefa 
Hanulu z Liptovských Sliačí. Obec leží v jednom z nejhezčích koutů Slovenska, na 
Liptově. Pro školu a obec je typický vztah k regionu, folkloru a všemu lidovému. 
Proto je škola zaměřena na výuku regionální výchovy a lidové kultury.

     Doprovodnou akcí projektu byla práce s knihami, kterou je třeba podle našeho názoru 
neustále rozvíjet. Žáci šesté třídy si donesli oblíbenou knihu, o které popovídali 
ostatním spolužákům. Sedmáci měli úkol trošku jiný. Doma, popřípadě v knihovně, 
měli najít největší, nejmenší, nejútlejší a nejsilnější knihu. Ve škole jsme tuto práci 
vyhodnotili a vybrali z každé kategorie „vítěze“. Dalším úkolem pro sedmáky byla 
anketa, kterou realizovali především v řadách dospělých čtenářů. Cílem bylo zjistit, 
jaké knihy respondenti čtou, jaká literatura je u nich v oblibě a kterou si naopak 
neoblíbili. Výsledky žákovské práce jsme umístili na nástěnky ve třídách, kde se 
s nimi mohou seznámit i ostatní. 

Záložky, které jsme obdrželi ze slovenské školy se dětem velmi líbily. Navázali jsme se 
školou bližší vztahy, doufáme, že spolupráce bude úspěšně pokračovat.

Děkujeme za možnost spolupráce, kterou jste nám svým projektem poskytli. V příštím roce 
se určitě opět zapojíme.

Renata Čapková



Záložka do knihy

Národní pedagogické muzeum a knihovna J.A. Komenského – Pedagogická knihovna 
J.A. Komenského v Praze

a
Slovenská pedagogická knižnica v Bratislavě

3. ročník česko-slovenského projektu

Průběh soutěže, vyhodnocení
Přihlásili  jsme se  do 3.  ročníku  česko-slovenského projektu  „Záložka do knihy spojuje 
školy“, který organizovala Národní pedagogická knihovna Komenského v Praze a Slovenská 
pedagogická  knižnica  v Bratislavě.  Přes  webové  stránky 
http://www.npkk.cz/npkk/zalozka2.php jsme  zaslali  elektronickou  přihlášku  do  projektu. 
Přihláška byla přijata a nám byla zaslána adresa partnerské školy. A pak nás jen čekala 
krásná práce – vyrobit a zaslat co nejhezčí záložky na Slovensko, a to žákům ze Spojené 
školy internátne z Levoče. Záložky jsme škole odeslali. 

V rámci  tohoto  projektu  proběhl  i  náš  celoškolní  školní  projekt  se  stejným  názvem. 
V průběhu  tohoto  dne  žáci  vyráběli  záložky,  vlaječky,  česko-slovenské  slovníčky,  psali  
slovenským žákům dopisy, seznamovali se slovenskou  historií, kulturou, řečí apod.

Všechnu naši práci jsme zdokumentovali a zasíláme pořádající instituci. Záložky jsou 
ke shlédnutí na našich webových stránkách www.zsorlovapolni.org

     
Pořádajícím organizacím děkujeme za skvělý nápad. “Projekt jsme si užili” a získali kontakt 
na ZŠ ze Slovenska, se kterou chceme i v budoucnu spolupracovat. 

http://www.npkk.cz/npkk/zalozka2.php


ZŠ Kravaře
 
vašeho projektu jsme se zúčastnili opět velice rádi. Tento rok se do projektu zapojilo již více 
tříd jak z nižšího stupně, tak z vyššího stupně. Celkem 142 žáků. Žáci byli nadšeni z 
 vytváření záložek pro své kamarády na Slovensku stejně jako loni. Myslím si, že záložky se 
opět vydařily a splnily svůj úkol. Touto cestou jsme žákům opět připomněli důležitost četby 
a prošli základní významy četby, které už žáci znají z Dílny čtení. Zmínili jsme také, že čtení 
chrání děti před falešnými hodnotami masové kultury a před závislostí na televizi a 
počítačích. Do školní knihovny byly v rámci tohoto měsíce školních knihoven nakoupeny 
také nové knihy, což žáci velice ocenili.
Záložky ze ZŠ Lisková na Slovenku se nám moc líbí, a proto je nejprve vystavíme na 
nástěnce knihovny. Pak budou jednotlivé třídy, které se projektu zúčastnily, pozvány do 
knihovny a tam jim slavnostně záložky předáme. 
Za tento projekt moc děkujeme a věříme, že se v příštím roce zúčastní ještě i  další třídy. 

S přátelským pozdravem za ZŠ Kravaře Marie Kotulová
 

Projekt Záložka do knihy spojuje školy v realizaci těchto škol:

Česká škola:
Gymnázium pro zrakově postižené a Střední odborná škola pro zrakově 
postižené , Radlická 115, 158 00 Praha 5 
Kontaktní osoba: Mgr. Klára Eliášková
goa@goa.braillnet.cz 

Slovenská škola:
Stredná škola internátna pre žiakov so ZPI
Nám. Š. Kluberta 1, 054 01 Levoča 
Kontaktní osoba: Mgr. Pavla Leščáková 
sounevidiacich@gmail.com , <mailto:sounevidiacich@gmail.com>  

Vzájemná spolupráce na tomto zajímavém projektu skutečně prohloubila vztahy 
s naší partnerskou školou na Slovensku. Po vzájemném představení mezi určenými 
kontaktními osobami došlo na jednání ohledně motivů, technik a možností zpracování 
záložek. Studenti se dali aktivně do výroby a na počátku listopadu jsme přivítali zástupce ze 
slovenské školy u nás v Praze. Došlo na výměnu záložek, předávání zkušeností a 
naplánování dalšího zajímavého dlouhodobého projektu v oblasti kulturně literární. Na jeho 
naplňování se již teď těšíme a děkujeme autorům projektu za zajímavou příležitost 
vzájemného poznávání.

Mgr. Klára Eliášková za Gymnázium pro zrakově postižené
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Základní škola a Mateřská škola Ostrov

Obdrželi jsme z partnerské školy ZŠ s MŠ Selec, okr. Trenčín, záložky, knihu a dopis 
s podpisy našich nových přátel. Vzhledem k tomu, že mě k partnerské škole i obci spojují i 
"rodinná pouta" a uvedenou školu jsem osobně před pár lety navštívil a setkal s jejím 
vedením, o to byla realizace tohoto projektu, dovolím si říci - osobnější i upřímnější, zvláště, 
když nám paní učitelky zaslaly navíc recepty typických slovenských bramborových jídel (na 
naší škole probíhal projekt zaměřený k bramborám a ze sbírky receptů vznikl "Bramborový 
receptář" , ve kterém jsme uvedli právě i slovenské pokrmy). 
O to více nás vybudilo, abychom se o to více snažili vyrobit pěknou záložku. Snad naše 
kamarády potěšila a ze zaslaných dárků budou mít radost.

Shodli jsme se s paní ředitelkou ze Selce, zda-li je na obzoru nějaké pokračování, a co třeba 
takhle výměnná návštěva(pobyt, apod...) - ale ono to je především o penězích, že?

Děkuji za zprostředkování projektu a těším se na další pokračování (doufám).

S pozdravem Mgr. Petr Lipenský, Základní škola a Mateřská škola Ostrov (okr. Ústí nad 
Orlicí, PU kraj.)

Hodnocení projektu Záložka do knihy spojuje školy 2011

Partnerské školy: ZŠ J.A. Komenského 474, Most
                            ZŠ Hviezdoslavova 1 Lipany

Do tohoto projektu jsme se zapojili poprvé. Byla nám vybrána škola, která je od nás 
vzdálená přes 700 km. Spolupráce i přes počáteční nedorozumění ( k p.Dzurusové ze 
slovenské školy se nedostal první email o informacích a termínech ) byla výborná. Se 
slovenskou kolegyní jsme se emaily vzájemně informovaly o našem městě, škole a žácích, a 
také o tom, jak pokračuje výroba záložek. Na konci měsíce října jsme obě odeslaly balíček se 
záložkami a mostecká škola připojila informační a propagační letáky, pohlednice, pexeso,…
o svém městě.
Naše škola zapojila především žáky 1. stupně + šesté ročníky. Kolegyně ze všech zapojených 
tříd byly velmi vstřícné a ochotné, žáci nadšení. Celkem jsme zapojili 188 žáků. Záložek jsme 
odeslali ale méně ( drželi jsme se počtu na přihlášce ). Slovenské škole jsme navíc poslali 11 
záložek žáků ze speciální třídy 3.C.
Tohoto projektu jsme využili i při výuce, zejména v hodinách vlastivědy a českého jazyka.
Se slovenskou školou jsme se domluvili, že tímto naše spolupráce nekončí.
Celkově projekt hodnotíme jako vydařený a rádi bychom se zapojili do dalšího ročníku.

Mgr. Martina Skramušská, ZŠ J. A. Komenského 474, Most
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